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Fylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod. namn
samt slutforhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK. AUT. BIO.
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Observera att olika uppgifter kan ge olika antal podng!
Vid detta mellanforhor far varken rdknare eller tabellsamlingar anvindas.
Om ni misstanker att det forekommer nagot tryckfel, fragal

L. Ytorna Sy : 2 = 2y\/z och Sy : 2 = 1+ sin(z — 2y) gar bigge genom punkten P(1.4.8).
a) Bestam en normalvektor till ytan S; i punkten P. (1p.)
b) Bestam en normalvektor till ytan Sy i punkten P. (1p.)
¢) Bestdm en tangentvektor till skdrningskurvan for ytorna S; och S, i punkten F. (Ip.)

2. For varje virde pa parametern ¢ ger ckvationen y = cx + 2¢2 en rit linje i xy-planet.
Bestdm enveloppen till denna linjeskara. (3p.)

3. Ten omgivning av punkten (i, y. 2) = (3.2.1) definierar ekvationen
- In(e —y)+ 2% + ¥ % = 2 implicit en funktion z = glr,y) sadan
att ¢(3,2) = 1. (Detta dr givet i uppgiften och behover alltsa inte.
visas.) Berdkna de partiella derivatorna

dg dg &g
“93,2), 22(3.2) och 3,9) 2p.4+2p.4+2p.
5 (50 2), 89(3’ ) oc (%ay( ) (2p-+2p.+2p.)

4. Bestdm maximala volymen hos ett ritblock, som ryms i tetraedern
ifiguren till hoger med hérnen (0,0, 0), (6,0, 0), (0,2,0) och (0,0, 3)
sa att tre av rdtblockets sidor sammanfaller med koordinatplanen.

(6p.)

5. Herons formel séger att en plan triangel med sidorna a, b och ¢ har
arcan A = /s(s —aj(s = b)(s —¢). dir s = (a + b+ ¢)/2 édr halva f
omkretsen. Detta kan ocksa skrivas pa formen
Ala b, c) = é(?(zzgf)z + b2t + c?a?) — (ot + b )Y 5 1_1
(En triangel med sidorna 3. 4 och 5 har alltsa arean A =
V6-3-2-1 = 6, vilket ocksa ses litt eftersom triangeln 1 sa fall

ar réavvinklig.)

Sidorna hos en triangel uppmiittes till 3.0040.01m, 4.00-+0.02/1 re- 3
spektive 5.004+0.03m. Anvénd differentialen till att berikna en ap-

proximativ ovre grans for osakerheten i approximationen 4 =~ 6m?,

som osdkerheterna i sidlangderna ger upphov till. (6p.)



